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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro



Ata da 28ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura em 15 de outubro de 2025. Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a vigésima oitava Sessão Ordinária da primeira Sessão Legislativa da vigésima Legislatura, sob a presidência do vereador Everaldo Oliveira Souto Neto, secretariado pelo vereador Thiago Henrique Gondin Torres. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Bárbara Cecília Freitas dos Santos, Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Hildebrando Tenório de Albuquerque Neto, João Paulo Alves da Silva e Nilson do Nascimento Santos, registrando-se as ausências dos vereadores José Wagner Costa da Silva, Marcelo Caldas Nunes e Yuri Cortez de Menezes, justificadas pela Mesa Diretora. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, solicitou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Nilson Cabeção solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem nº 38/2025 enviando o Projeto de Lei nº 38/2025, que “Altera a Lei Municipal nº 1.260/2019, de 08 de janeiro de 2019 e adota outras providências”; Mensagem nº 40/2025 enviando o Projeto de Lei nº 40/2025, que “Altera a Lei Municipal nº 970/2009, de 15 de setembro de 2009 e adota outras providências”; Projeto de Lei nº 63/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, que “Declara a cocada da Massagueira como patrimônio cultural e imaterial do município de Marechal Deodoro e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 64/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho, que “Institui o Conselho Municipal do Surf de Marechal Deodoro e dá outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo nº 21/2025, de autoria do vereador Júnior Lopes, que “Concede o título de cidadã honorária de Marechal Deodoro à Sra. Camila da Silva Ferraz e adota outras providências”; Moção de Repúdio nº 01/2025, de autoria coletiva, à BRK, pelos ineficientes serviços prestados ao município de Marechal Deodoro; Indicações nºs 676 a 679/2025, de autoria do vereador Betinho Marechal: 676, drenagem e pavimentação da Rua Treze, Barra Nova; 677, implantação da segunda unidade do CERTEA – Centro de Referência em Transtorno do Espectro Autista, em Taperaguá; 678, estudos para implantação de aulas de música, esporte e artes no contraturno escolar, nas unidades da Rede Municipal de Ensino; e  679, implantação de um programa municipal de saúde mental, com foco no atendimento e acompanhamento psicológico gratuito, prevenção e promoção da saúde mental para a população; Indicações nºs 682 e 683/2025, de autoria do vereador Augusto Granjeiro: 682, criação de hortas comunitárias em áreas ociosas da cidade; e 683, construção de ciclovias para incentivar o uso de bicicletas como meio de transporte; Indicações nºs 684 e 685/2025, de autoria da vereadora Soraya da Bomboniere:
[bookmark: _Hlk208389116]684, instalação de arquibancadas no Estádio Eustáquio Toledo Neto, popularmente conhecido como Campo do Grêmio, situado na Avenida Barnabé Cabral Toledo, estrada de acesso à Usina Sumaúma, no bairro de Taperaguá; e 685, implantação de um programa de fornecimento gratuito de perucas para mulheres em tratamento quimioterápico de câncer de mama, cadastradas pelo Sistema Municipal de Saúde; Indicações nºs 686 a 690/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante: 686, recuperação da via no trecho que apresenta uma vala na Ilha de Santa Rita, na Rua Ramon Lima, em frente à Casa das Freiras; 687, manutenção da área verde localizada na Rua Lava Jato, no Loteamento Trevo do Francês; 688, revisão completa da iluminação pública nos postes e praças da Ilha de Santa Rita e da Rua do Mangueira; 689, recuperação asfáltica e tapa-buracos nas vias das comunidades da Ilha de Santa Rita e Rua do Mangueira; e  690, recuperação asfáltica e tapa-buracos nas vias das comunidades da Massagueira de Baixo; Indicações nºs 691, 699 e 700/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho: 691, construção de um campo de futebol society, na Massagueira, com grama sintética, alambrado e iluminação; 699, limpeza geral, capina e pintura de meio-fio nas ruas do Povoado Manguinho; e 700, melhorias na iluminação pública da ladeira da Catita, no Povoado Manguinho; Indicações nºs 692 a 695/2025, de autoria do vereador João Paulo: 692, revitalização da pavimentação da Avenida Ana Messias de Araújo (rua ao lado da Carajás, que dá acesso à Igreja de Santa Terezinha), na Massagueira; 693, revitalização da praça do Residencial Gislene Matheus; 694, pavimentação, drenagem das águas pluviais, construção de calçadas com padrões de acessibilidade e iluminação de led na Rua São Geraldo (principal do Povoado Manguinho); e 695, manutenção da iluminação pública da orla lagunar do Centro Histórico de Marechal Deodoro; Indicação nº 696/2025, de autoria do vereador Júnior Lopes: 696, construção de uma quadra poliesportiva na Comunidade Vila Altina; Indicação nº 701/2025, de autoria do vereador Kia Deodorense: 701, criação e implementação de um Programa Municipal de Incentivo à Cultura e Valorização dos Artistas Locais. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Nilson Cabeção que, após saudar os presentes, parabenizou o prefeito pela festa do Dia das Crianças e parabenizou os professores pela passagem do seu dia, na pessoa da professora Anete. Com a palavra, o vereador Del Cavalcante saudou os presentes, justificou as indicações de sua autoria, parabenizou o prefeito pela revitalização da praça, aquisição de mais dois ônibus escolares, inclusão de alunos municipais nos JEBs, parabenizou os professores na pessoa da professora Anete e solicitou da Mesa Diretora que os Projetos de Lei nºs 38/2025 e 40/2025, oriundos do Poder Executivo e lidos no Expediente, fossem colocados em tramitação em regime de urgência. Usando a palavra, o vereador Kia Deodorense saudou a todos, parabenizou os professores, na pessoa da professora Anete, parabenizou o prefeito pela festa do Dia das Crianças, parabenizou o filho Jarbas pela passagem do seu aniversário natalício e justificou as indicações de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Júnior Lopes saudou os presentes, justificou a indicação de sua autoria, destacando as reclamações da comunidade, justificou o Projeto de Decreto nº 21/2025, lido no Expediente e parabenizou os professores na pessoa da professora Anete. Com a palavra, a vereadora Soraya da Bomboniere saudou os presentes, justificou as indicações de sua autoria e parabenizou os professores pela passagem do seu dia. Usando a palavra, o vereador Betinho Marechal saudou a todos, parabenizou os professores pela passagem do seu dia e falou da reunião ocorrida na Rua Catuçaba, informando que o prefeito apresentou o projeto de pavimentação da mesma. Continuando, justificou as indicações de sua autoria, solicitou terraplanagem da Rua do Bar do Dinho e Catuçaba e parabenizou o prefeito pela festa do Dia das Crianças. Fazendo uso da palavra, o vereador João Paulo da Saúde saudou os presentes, disse estar grato por ter sido convidado à sentar-se na Mesa Diretora, cumprimentou a plateia presente e parabenizou os professores na pessoa da professora Anete. Continuando, parabenizou os alunos que irão participar dos JEBs, parabenizou a Secretaria Municipal de Educação pela aquisição de mais dois ônibus escolares e justificou as indicações de sua autoria. Pedindo um aparte, o vereador Dr. Everaldo Filho pediu para subscrever a Indicação nº 694. Retomando a palavra, o vereador João Paulo parabenizou o vereador Del Cavalcante pela iniciativa do Projeto de Lei nº 63/2025, lido no Expediente, parabenizou os fisioterapeutas pelo dia 13, Dia do Fisioterapeuta, pediu maior atenção da Secretaria Municipal de Saúde aos pacientes oncológicos e desejou um feliz Dia dos Professores aos professores municipais. Neste momento, o vereador Júnior Lopes pediu a quebra do protocolo e entregou a cada vereador e funcionário, presentes no plenário, um laço rosa, símbolo do Outubro Rosa de combate ao câncer de mama e do colo do útero. Com a palavra, o vereador Thiago Gondin saudou os presentes, destacou a presença do presidente Jal da Colônia e disse ser um dia atípico, Dia do Professor e citou o Projeto de Lei nº 622/2025, de autoria do deputado federal Rafael Brito, que cria o piso salarial dos professores temporários, confirmando o compromisso firmado com o deputado autor. Falou da estrutura física e humana das escolas municipais, citou a tocante homenagem do cantor João Gomes à sua professora, rendeu intensas homenagens aos professores pelo seu dia e disse dedicar a presente Sessão aos citados profissionais. Usando a palavra, o vereador Augusto Granjeiro saudou a todos, parabenizou os professores na pessoa da professora Anete e contou a própria trajetória como professor de Física e Química no Município, citando as escolas pelas quais passou, afirmando ser hoje um dia de celebração especial e enaltecendo o papel do professor na formação do homem e da sociedade. Parabenizou o ex-prefeito Cacau pelo empenho junto à categoria e disse saber que o atual prefeito André Bocão irá continuar o bom trabalho desenvolvido. Disse ainda sentir a diferença da gestão de hoje em relação as outras gestões, os investimentos na formação e no trabalho e o empenho da Casa Legislativa. Fazendo uso da palavra, o presidente em exercício, vereador Dr. Everaldo Filho, saudou os presentes, parabenizou os professores na pessoa da professora Anete, afirmando que a mesma exerce papel fundamental nos trabalhos da Casa, falou sobre o Projeto de Lei nº 43/2025, de sua autoria, que cria a Semana de Valorização do Professor, rendeu intensas homenagens aos profissionais, dizendo ser um orgulho para a Casa Legislativa poder colaborar com a classe e justificou a ausência do presidente, vereador Yuri Cortez, informando que o mesmo está participando de uma reunião com o TCE e a AMA. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade; Projeto de Lei nº 38/2025 e Projeto de Lei nº 40/2025, oriundos do Poder Executivo, lidos no Expediente, sendo os mesmos colocados em discussão. Na oportunidade, o vereador Del Cavalcante solicitou que os citados projetos fossem colocados em tramitação em regime de urgência. Colocado o pedido em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando, foram apreciadas as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 38/2025, que “Altera a Lei Municipal nº 1.260/2019, de 08 de janeiro de 2019 e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 40/2025, que “Altera a Lei Municipal nº 970/2009, de 15 de setembro de 2009 e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 37/2025, que “Altera a Lei Municipal nº 1.121/2014, de 26 de dezembro de 2014 e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 37/2025, que “Altera a Lei Municipal nº 1.121/2014, de 26 de dezembro de 2014 e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 63/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, Projeto de Lei nº 64/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho e Projeto de Decreto Legislativo nº 21/2025, de autoria do vereador Júnior Lopes, lidos no Expediente, sendo os mesmos colocados em discussão, aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes. Neste momento, o presidente Yuri Cortez foi conduzido à Mesa Diretora, assumiu a presidência da Sessão, fez a leitura integral da Moção de Repúdio nº 01/2025, de autoria coletiva, lida no Expediente, sendo a mesma colocada em votação e aprovada por unanimidade. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fazendo uso da mesma, o vereador João Paulo parabenizou a vereadora Soraya da Bomboniere pelo desempenho, parabenizou o vereador Dr. Everaldo Filho pelo incentivo ao esporte e convidou a todos para participar das práticas esportivas de sua promoção. Com a palavra, o vereador Del Cavalcante fez uma reflexão positiva sobre a inveja alheia, a fé e a confiança mútua. Usando a palavra, o vereador Dr. Everaldo Filho parabenizou a Filarmônica Aconchego pela passagem do seu aniversário de fundação, parabenizou a vereadora Soraya da Bomboniere pela Indicação nº 685 e parabenizou o vereador Del Cavalcante pelos projetos de lei de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Kia Deodorense parabenizou a vereadora Soraya da Bomboniere pela Indicação nº 685, expressando intensa emoção ao relatar a experiência com os problemas da mãe e da filha. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima, agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 15 de outubro de 2025. 
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